
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 22/11/2021 

Των:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
  Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
 
 
ΘΕΜΑ: «Στροφή των αγροτών σε ξηρικές καλλιέργειες εξ’ αιτίας των αυξήσεων 

στους λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος λόγω προσθήκης της Ρήτρας 
Αναπροσαρμογής» 

 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Αναστατωμένοι εμφανίζονται οι αγρότες, εξ’ αιτίας των μεγάλων αυξήσεων στους 

λογαριασμούς ηλεκτρικού ρεύματος, που παρατηρούνται, το τελευταίο χρονικό 

διάστημα, γεγονός για το οποίο, εν μέρει, ευθύνεται και η συμπερίληψη στους εν λόγω 

λογαριασμούς των Ρητρών Αναπροσαρμογής. Η Ρήτρα Αναπροσαρμογής Χρεώσεων 

Προμήθειας αντικατέστησε την ρήτρα Ρύπων “CO2”, από τον περασμένο Αύγουστο και 

εφαρμόζεται, πλέον, σε όλα τα τιμολόγια, όπως στα Οικιακά (και στους δικαιούχους 

Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου – ΚΟΤ), στα επαγγελματικά τιμολόγια «Γ21», «Γ22», 

«Γ23», «Ε21», «Ε22», «Ε23», στο τιμολόγιο Φωτισμού Οδών και Πλατειών («ΠΟΠ»), 

καθώς και στο Αγροτικό Τιμολόγιο Χαμηλής Τάσης. Η προσθήκη αυτή, της Ρήτρας 

Αναπροσαρμογής, στα αγροτικά τιμολόγια έχει οικονομικό αντίκτυπο στους αγρότες, οι 

οποίοι αναφέρουν ότι, οι αυξήσεις στους λογαριασμούς τους είναι ιδιαίτερα υψηλές, ενώ 

μάλιστα, σε αρκετές περιπτώσεις, έχουν σχεδόν διπλασιαστεί. Η κατακόρυφη αυτή 

αύξηση μεταπίπτει, ουσιαστικά, στο κόστος λειτουργίας όλων των αντλιακών 

συγκροτημάτων, ιδιωτικών (γεωτρήσεων), και συλλογικών («ΤΟΕΒ»), που 

χρησιμοποιούν οι αγρότες για άρδευση και πότισμα των καλλιεργειών τους, με 

αποτέλεσμα να εκτινάσσεται το κόστος παραγωγής των αγροτικών προϊόντων. Όλα τα 

παραπάνω οδηγούν πλήθος αγροτών, κατά την φετινή καλλιεργητική περίοδο, να 

εγκαταλείψουν τις ποτιστικές καλλιέργειες βαμβακιού, καλαμποκιού, βιομηχανικής 

τομάτας κ.α. και να στρέφονται σε ξηρικές, επιλέγοντας κατάλληλα είδη φυτών. Η 

στροφή των αγροτών σε ξηρικές καλλιέργειες τους οδηγεί σε κατακόρυφη μείωση των 

εισοδημάτων τους, καθώς οι ξηρικές καλλιέργειες έχουν πολύ μικρότερη παραγωγή ανά 

στρέμμα καλλιέργειας, με ταυτόχρονη ποιοτική υποβάθμιση του αγροτικού προϊόντος. 

 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να δοθούν 

οικονομικά κίνητρα στους αγρότες, ούτως ώστε να συνεχίσουν οι εν λόγω τις ποτιστικές 

καλλιέργειες, οι οποίες δίνουν πολύ μεγαλύτερη και ποιοτικότερη παραγωγή, συνεπώς 

και υψηλότερη τιμή πώλησης των σχετικών αγροτικών προϊόντων, με αποτέλεσμα την 

διατήρηση του εισοδήματος και του βιοτικού τους επιπέδου σταθερού; 

 
 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΑΒΔΕΛΑΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




